

南阳卫生健康体育动态

2025 年第 71 期

南阳市卫健体委办公室

2025 年 8 月 22 日

卧龙区举办艾草产业跨境电商与短视频营销实战培训会。8月20日，由南阳市卧龙区商务局、卧龙区文联、卧龙区中医药发展服务中心主办，南阳卧龙艾草产业协会承办的“链动全球·出圈视界”艾草产业跨境电商与短视频营销实战培训会，在艾益健中医药文化展览中心成功举办。全区艾草制品、中药材加工企业营销宣传骨干，镇、街道及社区相关工作人员参会。培训会上，卧龙区卫健委党组副书记、中医药发展服务中心主任王晓方作动员讲话。南阳龙韵影视传媒创始人李存以《如何运用短视频平台营销你的产品》为题，深入浅出地讲解了短视频内容策划、拍摄剪辑、引流推广及爆款打造的核心技巧。阿里巴巴国际站（南阳）跨境中心负责人赵永红则聚焦国际市场，分享了《艾草产业如何借助 AI 实现快速出海掘金》，深入剖析了跨境电商趋势、AI 技

术赋能选品及跨境物流解决方案。与会企业纷纷表示，此次培训增强了他们开拓新渠道、拥抱新模式的信心与能力。卧龙区将持续优化营商环境，支持企业将学习成果转化为创新发展的实效，共同推动“南阳艾”品牌和“南阳艾·卧龙智造”产品走向世界。

（卧龙区卫生健康委）

邓州市中心医院举办医德医风先进事迹报告会暨第八届医师节表彰大会。8月18日，邓州市中心医院医疗健康集团隆重举办“医德医风先进事迹报告会暨医师节表彰大会”，致敬每一位坚守在临床一线的医者，传递榜样力量，共筑健康防线。邓州市卫健委党组副书记、副主任刘扬，邓州市中心医院党委副书记、院长李照义，党委副书记贾相锋，副院长王杰方、王岩、安兆全、韩玲玉及医疗健康集团相关领导、受表彰代表、相关科室负责人、医技医师等参加了大会。刘扬向集团全体医师致以节日的问候与诚挚的慰问，并向受表彰的集体和个人表示热烈的祝贺。李照义在总结讲话中勉励全体医师：“要以‘德馨于行，技精于勤’为准则，把患者放在心中，把责任扛在肩上，在守护健康的路上继续前行。”同时对全体医师提出三点期许：一是要把“德”字刻在心里，二是要把“技”字练在手上，三是要把“责”字扛在肩上。未来，邓州市中心医院医疗健康集团的全体医师将继续以榜样为镜，以患者为中心，用医术守护生命，用医德温暖人心，在健康邓州的建设路上，书写更多“德馨技精”的动人篇章！

（邓州市卫生健康委）

唐河县夏季篮球联赛圆满收官。8月20日，唐河县“艾礼富杯”夏季篮球联赛在县体育中心篮球场圆满落下帷幕。历时一个半月，汇聚了全县29支代表队、近300名运动员、110场比赛的篮球盛宴，不仅展现了篮球运动的魅力，更点燃了市民的运动热情，为夏日的唐河增添了别样活力。本次联赛分为5V5、3V3两种赛制和小组循环赛、淘汰赛和决赛三个阶段。经过多轮鏖战，骏腾体育队斩获5V5比赛桂冠；悦航体育队获得亚军，艾礼富队斩获季军。星耀游泳队、悦航体育队和仲景饮铺队分获3V3比赛冠亚季军。此外，联赛还评选出“优秀组织奖”“体育道德风尚奖”等奖项。赛事期间，每晚的比赛都吸引了上百名市民到场观赛，球场周围水泄不通，加油声、呐喊声此起彼伏，成为县城夜晚一道热闹的风景区。下一步，唐河县将继续举办更多形式多样的群众性体育赛事，完善体育基础设施，让更多市民参与到运动中来，助力健康唐河建设。

（唐河县体育事业发展中心）

南阳市妇幼保健院走进南阳市图书馆开展儿童健康“五小”筛查活动。8月15日，南阳市中心医院党委委员、副院长，南阳市妇幼保健院院长郭哲教授带领医疗保健专家团队，走进南阳市图书馆开展儿童健康“五小”专项筛查义诊活动。本次活动以“健康童行，书香相伴”为主题，聚焦儿童“小胖墩”“小眼镜”“小星星”“小骨干”“小蛀牙”五大常见健康问题，面向0-17岁儿童及家长提供科普讲座、义诊筛查、中医体验三大服务，吸

引众多家庭踊跃参与。科普讲座环节，口腔科副主任医师陈虎以《牙齿保卫战》为题，讲解儿童龋齿预防、正确护齿方法；儿童康复科副主任任莉围绕《青少年脊柱侧弯的早期识别与干预》，用通俗语言拆解脊柱健康要点，生动的讲解与互动让家长和孩子快速掌握健康防护知识。科普结束后，“五小”筛查活动全面展开，各区域医护人员分工明确、服务专业。活动还特别设置了中医诊疗项目体验环节，包括助长贴、耳穴压豆、推拿等体验项目，让孩子们近距离感受传统医学的魅力。此次市妇幼保健院与市图书馆的联动，不仅传递了科学的健康理念，更搭建起专业医疗资源与家庭沟通的桥梁。未来，南阳市妇幼保健院将持续优化儿童健康“预、筛、管、治、康”一体化服务链，全力守护儿童身心健康，助力每一位孩子茁壮成长。

（南阳市中心医院）

市体校自行车队运动员斩获 6 金 2 银 3 铜。8 月 11 日至 18 日，2025 年河南省自行车项目优秀竞技后备人才“选星计划”在郑州市国际赛车场举行。自行车项目作为我省竞技体育优势项目，通过本次“选星计划”将进一步畅通选材渠道，选拔出极具潜质的“未来之星”，加强我省自行车项目竞技人才储备，提升整体竞争力。本次“选星计划”工作主要以选拔赛的形式开展，分为男、女两个组别，设有个人赛、个人计时赛、男女混合团体接力赛等项目，共吸引了来自全省 7 支青少年队伍的近 200 名自行车小将参与其中。南阳市体校此次派出 30 名运动员参加选星

赛，共计获得 6 金 2 银 3 铜。选星赛结束后，通过整体评估与比赛表现，部分队员会选拔进入河南省队集训，省自行车教练团队将制定专门的训练计划，切实保证训练时间，严格遵循训练规律和青少年身体生长发育规律，按照“选好苗子、着眼未来、打好基础、积极提高”的要求，不断提高科学训练水平，快速并稳定地提高这些优秀后备人才的竞技水平。

（南阳市体育运动学校）

南阳市在 2025 年河南省青少年网球排名赛及总决赛中获 2 金 2 银 5 铜。8 月 18 日，2025 年河南省青少年网球排名赛及总决赛在洛阳落幕。此次比赛由河南省体育局主办，河南省球类运动中心和洛阳市体育局承办，共有来自全省的 16 支代表队 400 余名运动员参赛。南阳市体育事业发展中心网球队派出男、女共 49 名运动员参赛，收获 2 金 2 银 5 铜。丙组女子团体获得第四名，5 人获得第五名，另有 32 人次取得 2025 年锦标赛决赛权。

（南阳市体育事业发展中心）

南阳市口腔医院举办根管治疗病例赛，以赛砺技强诊疗。8 月 15 日，南阳市口腔医院在两相路院区举办根管治疗病例汇报竞赛，以技术比拼赋能诊疗提升。此次竞赛聚焦根管治疗技术，旨在以“比武”强能力，既提升临床医师病例汇报水平、强化临床思维与操作技能、规范诊疗流程，也树立技能标杆，促进院内经验交流，营造“比学赶超”的良好氛围。比赛现场，14 名选

手展开激烈角逐，评委围绕病例细节精准提问。从开髓、根管预备，到消毒、充填，选手们全程展现对诊疗步骤的严谨把控，生动诠释“以患者为中心”的服务理念。最终，陈大尧、鲁萱、樊晓夷、张婧、刘小涵、翟元宾分别斩获一、二、三等奖。专家评委点评紧扣“以患者为中心”，从术前评估到术后随访、从技术选择到医患沟通，为医师提供实用“解题思路”。此次竞赛不仅全面检验了医师的临床综合能力，更推动了技术传承与经验共享。市口腔医院将以此次竞赛为起点，持续精进医疗技术、坚守敬畏生命的初心，用精准治疗与耐心服务，守护市民的“微笑健康”。

（南阳市口腔医院）

南阳市第六人民医院开展典型病例研讨、病案分析暨法规考核活动。8月19日，南阳市第六人民医院组织开展“典型病例研讨+典型病案分析+法律法规与核心制度考核”系列活动。全院100余名医务人员深度参与，在“思考-实践-检验”的闭环中，为节日献上一份“能力提升礼”。活动围绕“重症肺炎救治经验分享”与“从临床案例中学习—病历书写看核心制度落实”两大主题，为医护人员搭建了宝贵的交流学习平台。重症监护室主任贺强兴结合疑难病例，系统讲解了重症肺炎的早期识别、呼吸机参数调整、抗感染方案优化等关键环节，重点分享了在多器官功能支持、并发症防控中的实战技巧。业务院长屈非以“核心制度落地”为切入点，通过解析10余例临床真实案例，直指案例中涉及首诊负责制、三级医师查房制度、会诊制度等核心制度

的落实问题。研讨分析后，举行了医师法与核心制度的线上考试，围绕医师法重点条款、医疗核心制度执行规范设题，通过线上答题形式，检验医护人员对法规制度的掌握程度，以考促学强化了医护人员依法执业意识。

（南阳市第六人民医院）

南阳考点召开 2025 年国家医师资格医学综合考试考务会。

8 月 21 日，2025 年国家医师资格医学综合考试南阳考点考务会召开，市卫健体委三级调研员宋万新，市人口发展与卫生健康服务中心主任牛守信、书记马国民出席，全体考务人员共百余人参会，会议由市卫健体委医政科科长张鑫主持。会上，牛守信传达了国家卫健委全国医学综合考试线上工作会精神，重点解读了国家医学考试中心提出的“4、3、2、1”工作要求，强调考前要落实“四个到位”，考中强化三项重点工作，考后做好两项保障，全力确保考试万无一失。马国民宣读了本次考试方案及具体分工，对各关键岗位职责作出明确划分，要求各环节协同配合、无缝衔接。宋万新在讲话中指出，本次考试规模较大，考务组织任务艰巨，全体涉考人员要强化政治担当，严守保密纪律，规范考务流程，严肃考风考纪，优化服务保障，以高度的责任感确保考试平稳有序进行。据悉，此次考试于 8 月 22 日开考，为期三天。

（南阳市人口发展与卫生健康服务中心）

南阳轮滑小将闪耀省锦标赛，勇夺 23 金创佳绩。在 2025 年

河南省青少年轮滑锦标赛上，南阳市青少年体育运动训练中心轮滑队以辉煌战绩为家乡赢得荣誉，共斩获 23 枚金牌、13 枚银牌和 14 枚铜牌，展现了南阳青少年体育的蓬勃力量。本次比赛涵盖单排轮滑球、速度轮滑和自由式轮滑三个项目，南阳市青训中心的小将们在赛场上展现了顽强拼搏的精神和扎实的技术功底。在单排轮滑球项目中，队员们凭借精妙的战术配合和团队协作，成青组斩获亚军，少年甲组夺得季军。速度轮滑项目中，队员们以出色的体能和娴熟的技术突破自我，获得 6 金 1 银 2 铜，并取得团体总积分第三名的好成绩。自由式轮滑项目是南阳市青训中心的亮点，队员们将艺术与轮滑完美融合，一举夺得 17 枚金牌、11 枚银牌和 11 枚铜牌，总积分高居榜首。青训中心轮滑队表示，将以此次比赛为契机，认真总结经验，进一步提升竞技水平，力争在更高的舞台上为南阳青少年体育事业再创佳绩。

（南阳市青训中心）

报：市委、市人大、市政府、市政协领导。

送：省卫健委办公室、市委办公室、市政府办公室。

发：各县市区卫健委（卫健中心）、体育管理部门，委属和管理单位，委机关各科室。

编辑：何楠

审核：王风
